

ТЕАТРАЛЬНОЕ ЛЕТ

ЗДРАВСТВУЙ, БАКУ!

СЕГОДНЯ в Баку, на сцене Азербайджанского театра музыкальной комедии, начинается гастроль Русский драматический театр им. А. С. Пушкина. Встреча с требовательным бакинским зрителем — ответственный творческий экзамен для коллектива театра, тем более, что поездка в Азербайджан совпадает с нашим 40-летием.

Созданный в 1926 году в Ашхабаде Русский драматический театр — первенец профессионального сценического искусства Туркмении. С первых дней своего существования театр стал пропагандистом русской классической и современной драматургии. Вместе с тем он был всегда неразрывно связан с национальной культурой Туркмении. Здесь постоянно ставились произведения туркменских драматургов и писателей. Значительный успех выпал на до-

лю «Веселого гостя» Г. Мухтарова, «Джахан» К. Сейтлиева, «Небитдаг» Б. Кербабаева.

Для показа в Баку театр привез инсценировку романа Ю. Трафонова «Утоление жажды», в которой показан героический труд строителей Каракумского канала.

В наш гастрольный репертуар включены также произведения русских, советских драматургов и западноевропейская классика. Не часто встретишь на сцене «Старика» М. Горького. Причина — исключительная трудность воплощения этого одного из наиболее сложных, социально-философских произведений великого писателя. М. Горький направил свой удар против религии, требующей покорности, провозглашающей страдание законом жизни. Нам эта тема представляется важной и нужной, и поэтому мы решили поставить пьесу. Насколько нам удалось вскрыть ее глубинный смысл — судить бакинскому зрителю. Роль старика исполняет в спектакле народный артист Туркменской ССР М. Кириллов.

О нашей советской молодежи, о благородстве и самоотверженности, настоящей любви расскажет «В день свадьбы» В. Розо-

ва. Романтический спектакль «Свет далекой звезды», по повести А. Чаковского, тоже представит о большой любви, о вере в правоту своего дела, о жизни, отданной людям. Мы покажем еще комедию А. Сафронова «Судьба-индейка» и инсценировку романа Ю. Германа «Один год».

Театр познакомит бакинского зрителя с яркой, обличительной комедией «Судья в ловушке» классика английской драматургии Г. Филдинга.

Коллектив театра им. А. С. Пушкина серьезно готовился к поездке в Баку. Творческие узы двух республик — Азербайджана и Туркмении — давние, крепкие.

В прошлом году зрители Ашхабада искренне аплодировали замечательному искусству артистов театра Азербайджанской музыкальной комедии, неоднократно гости в Туркменистане и другие театральные и музыкальные коллективы Азербайджана.

Верится, что и наш приезд в Баку будет плодотворным, что бакинский зритель на спектаклях театра найдет для себя не мало интересного.

Г. ГРЕХОВ,
директор театра
имени А. С. Пушкина.